
פתרון תרגיל
משפט פיתגורס במעגל

19. ת, 293' עמ, 481

1-'חלק ב( ל"יח4)מתמטיקה 

 המצגת נערכה ע"י עומרי נווה
כל הזכויות שמורות לוויסקול לימודים מקוונים בע"מ
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נימוקטענה

נתון+במעגלבניית עזר של רדיוסים 
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15𝑇
x 𝐶𝑇 = 𝑥

𝐴𝑇 = 12 − 𝑥

סימון

𝑂𝑇2 + 𝑇𝐴2 = 𝑂𝑇𝐴∆משפט פיתגורס במשולש 152

𝑂𝑇2 + 𝑇𝐶2 = 𝑂𝑇𝐶∆משפט פיתגורס במשולש 92
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𝑂𝑇2 + 𝑇𝐴2 = 152

𝑂𝑇2 + 𝑇𝐶2 = 92

𝑂𝑇2 + (12 − 𝑥)2= 225

𝑂𝑇2 + 𝑥2 = 81
−

(12 − 𝑥)2−𝑥2 = 225 − 81

144 − 24𝑥 + 𝑥2 − 𝑥2 = 144

−24𝑥 = 0

𝑥 = 0
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פתרון
נימוקטענה
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𝑥 = 0

𝐴𝑇 = 12 − 0 = 12 ס"מ

𝐴𝑇 = BT = 12 אנך ממרכז המעגל למיתר ס"מ
–( שאינו קוטר)במעגל 

חוצה את המיתר

𝐴𝐵 = 12 + 12 = 24 ס"מ
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𝟏𝟐

:מתקיים בוACOנתבונן במשולש  

𝐴𝐶2 + 𝐶𝑂2 = 𝐴𝑂2

.ישרהACOלכן זווית  

90°
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